Ukazatelé rentability
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Ukazatelé rentability (Profitability ratios)

Rentabilita ma mezi ostatnimi skupinami pomérovych ukazateld vysadni postaveni. Mikroekonomicka teorie fika, Ze hlavnim motivem firmy vstupu
do odvétvi je zisk a hlavnim cilem pak maximalizace zisku. Proto je hodnoceni ziskovosti dileZitym méfitkem efektivnosti vyuzivani vioZzeného kapitalu.

Napfiklad vynos na vlastni kapitdl ROE by mél byt vyssi nez vynos z alternativnich investic r. Minimalni mez urcuji vynosy dlouhodobych statnich
dluhopisd. V opacném pripadé neni podnikani nebo investice do spole¢nosti dostatecné vynosna vzhledem k podstoupenému riziku. Vice by se pak
vyplatilo spole¢nost prodat a koupit dluhopisy.

Ukazatelé rentability poméruji celkovy zisk se zdroji, kterych bylo uZito pro dosazZeni zisku. Pomérové ukazatele rentability, jsou téZ nazyvany
ukazateli miry zisku, ziskovosti nebo vynosnosti. Pojem rentabilita Ize vyjadrit jako méfitko schopnosti podniku vytvaret nové zdroje a dosahovat zisku
pouZitim investovaného kapitalu. Rentabilita je formou vyjadieni miry zisku z podnikani. Proto patfi mezi nejdulezitéjsi zplsob, jimZ se hodnoti
podnikatelskd ¢innost. Zakladnim vztahem rentability je pomér vysledku hospodareni (ekonomicky smysl ma pouze zisk) s jinymi veli¢inami - vlastnim
nebo cizim investovanym kapitdlem, naklady, trzbami apod.

Ukazatelé pfinaseji zakladni obraz o efektivité podnikani. DokaZou fici, zda je efektivnéjsi pracovat s vlastnimi prostiedky nebo cizim kapitalem, jak
jsme zhodnotili svdj vlastni kapitadl v podnikani, a poukazuje na slabé stranky v hospodareni.

Rentabilita aktiv (Return on Assets - ROA)

Ukazatel rentability aktiv (celkového vloZeného kapitdlu) je povaZovén za klicové méfitko rentability. Poméfuje zisk s celkovymi aktivy
investovanymi do podnikdni a vyjadfuje tak celkovou efektivnost podniku, jeho hrubou produkéni silu. Informuje, jak byl zhodnocen celkovy viozeny
kapitél bez ohledu na to, zda byl financovén z vlastnich ¢i cizich zdroju.

Rentabilita aktiv = ------------momemeeme- *100 [%]
celkovd aktiva

Rentabilita aktiv (ROA) je finanéni pomér, ktery udava, jak ziskova je spolecnost v poméru k jejim celkovym aktivim. Vedeni spole¢nosti, analytici
a investofi mohou pomoci ukazatele navratnosti aktiv urdit, jak efektivné spoleénost vyuZziva své zdroje k vytvareni zisku.

Hodnota ukazatele dava investorim predstavu o tom, jak efektivni je spole¢nost pfi preméné penéz, které investuje, na Cisty prijem. Cim vy3si
hodnota ukazatele, tim lépe, protoZe spolecnost mlize vydélat vice penéz s mensi investici. Vy$si ROA znamena vyssi efektivitu aktiv. Hodnota pro
verejné spolecnosti se mize vyrazné lisit a je velmi zavisla na odvétvi, ve kterém plsobi. Hodnota ukazatele pro technologickou spole¢nost nemusi
nutné odpovidat hodnoté spolecnosti s potravinami a napoji. Nejlepsi je porovnat ukazatel spolecnosti s predchozimi Cisly nebo s podobnymi
spole¢nostmi, kdyZ je pouZijete jako srovnavaci méfitko. Vyssi hodnota znamend, Ze spolecnost je efektivnéjsi a produktivnéjsi pfi fizeni své rozvahy,
aby generovala zisk. Niz$i hodnota naznacuje, Ze existuje prostor pro zlepseni.

Jednim z nejvétsich problémud s pomérem navratnosti aktiv je to, Ze jej nelze pouZit napfi¢ odvétvimi, protoZe spolecnosti v jednom odvétvi maji
jinou zakladnu aktiv neZ spolec¢nosti v jiném. Zaklady aktiv spole¢nosti v ropném a plynarenském prdmyslu nejsou stejné jako v maloobchodé.

Investofi mohou vyuzit ROA k nalezeni akciovych pfileZitosti, protoZze ukazatel udava, jak efektivni je spolecnost pfi vyuzivani svych aktiv k vytvareni
zisk(. ROA, kterd v pribéhu ¢asu roste, naznacuje, Ze se spolecnosti dafi dobfe zvySovat zisk s kazdou investovanou korunou, kterou utrati. Klesajici
hodnota ukazatele naznatuje, Ze spoleénost mozna nadmérné investovala do aktiv, kterd nedokazala zajistit rast vynosu.

ROA vyssi nez 5 % je obecné povaZzovéano za dobré. Pfes 20 % je vynikajici. Hodnota by se vSak vidy mély porovnavat mezi firmami ve stejném
sektoru. Vyrobce softwaru ma v rozvaze mnohem méné aktiv nez vyrobce automobilli. Aktiva softwarové spolecnosti budou podhodnocena a jeji ROA
muze v dusledku toho ziskat sporny nardst.

Rentabilita vlastniho kapitalu (Return on Equity - ROE)

Tento ukazatel méfi efektivnost, s niz podnik vyuziva kapital vlastnik(, tzn. Ze mé¥i, kolik Cistého zisku pfipada na jednu korunu investovaného
kapitalu akcionarem. Zejména pro akcionare je rentabilita vlastniho kapitalu obzvlasté klicovym ukazatelem. Ti vyviji tlak na vedeni podniku, aby
maximalizovalo zisk pfed zdanénim, minimalizovalo zdanéni zisku a co nejefektivnéji vyuZivalo zdroje kapitalu.

Rentabilita by méla byt vidy vyssi nez mozny vynos stejné rizikové investice nebo napfiklad primérny ro¢ni vynos pétiletych statnich dluhopist do
doby splatnosti.



Rentabilita vlastniho kapitalu = ---------------ereeeeeev * 100 [%]
vlastni kapital

Rentabilita vlastniho kapitalu je povaZovéna za méfitko ziskovosti firmy, toho, jak efektivné tyto zisky generuje. Cim vyssi je ROE, tim efektivnéjsi
je management spole¢nosti pfi generovani pfijma a ristu z kapitalového financovani.

Zda je hodnota ROE povaZovana za dobrou nebo Spatnou, bude zaviset na tom, co je standardni mezi obdobnymi firmami. Napfiklad verejné sluzby
maji v rozvaze mnoho aktiv a dluhil ve srovndni s relativné malym EBIT. Normalni ROE v sektoru vefejnych sluzeb muze byt 10 % nebo méné.
Technologicka nebo maloobchodni firma s mensim objemem na rozvahovych uétech v poméru k EBIT mliZe mit normalni Grover ROE 18 % nebo vice.
Dobrym pravidlem je zaméfit se na navratnost vlastniho kapitalu, ktera se rovna nebo je tésné nad primérem v sektoru spole¢nosti — ve stejném oboru.
BéZnou zkratkou pro investory je vSak to, Ze cokoli méné nez 10 % povazuji za Spatnou navratnost viastniho kapitdlu a cokoli blizko dlouhodobého
priméru S&P 500 je pfijatelné; od druhého Ctvrtleti roku 2024 to znamena, Ze pfijatelny ROE by byl kolem nebo nad 21 %.

Vzhledem k tomu, Ze EBIT se ziskava za urcité obdobi a vlastni kapitdl je rozvahovym uétem, ktery ¢asto vykazuje pouze jedno konkrétni obdobi,
mél by analytik vzit primérny zGstatek vlastniho kapitalu. To se Casto provaditak, Ze se vezme prdmér mezi poc¢ate¢nim a koneénym zdstatkem vlastniho
kapitalu.

Konecné, zaporny EBIT a zdporny vlastni kapitdl mohou vytvofit uméle vysokou hodnotu. Pokud vSak md spole¢nost Cistou ztratu nebo zdporny
vlastni kapital, ROE by se nemélo pocitat.

Vysokd navratnost vlastniho kapitalu je pro spolec¢nost pozitivni véci. Extrémné vysokd hodnota ukazatele mizZe byt dobra véc, pokud je Cisty pfijem
extrémné vysoky ve srovnani s vlastnim kapitalem, protoze vykonnost spolecnosti je tak silna. Extrémné vysoka ROE vSak mUzZe byt také vysledkem
malého vlastniho kapitdlu ve srovnani s cash flow z provozni ¢innosti, coZ naznacuje riziko. Nadmérna hodnota ukazatele miZe naznacovat radu
problém, jako jsou nekonzistentni zisky nebo nadmérné zadluzeni.

Prvnim potencidlnim problémem s vysokym ROE by mohly byt nekonzistentni zisky. Pfedstavte si, Ze spole¢nost je jiz nékolik let ztratova. Kazdoroc¢ni
ztraty jsou zachyceny v rozvaze v ¢asti vlastniho kapitalu jako ,nerozdélena ztrata“. Tyto ztraty predstavuji zapornou hodnotu a snizuji vlastni kapital.
Nyni pfedpokladejme, Ze spolecnost méla v poslednim roce neocekdvany narlst a vratila se k ziskovosti. Jmenovatel ve vypoctu ukazatele je nyni po
mnoha letech ztrat velmi maly, coz ¢ini jeho hodnotu vysokou.

Druhym problémem, ktery by mohl zplsobit vysokou ROE, je nadmérné zadluZeni. Pokud si spole¢nost agresivné pGjcuje, mlzZe zvysit ROE, protoze
vlastni kapital se rovna aktiviim minus dluh. Cim vétsi dluh ma spole¢nost, tim nizsi maze jeji vlastni kapital klesat. B&Znym scénaiem je situace, kdy si
spolec¢nost pljci velké mnoZstvi penéz, aby odkoupila své vlastni akcie. To mGZe zvysit zisk na akcii (EPS), ale nema to vliv na skute¢nou vykonnost nebo
miru rlstu.

Rentabilita trZeb (Return on Sales - ROS)

Rentabilita trZzeb (Return on Sales, také znamy jako Operating Profit Margin), je finanéni ukazatel, ktery méfi ziskovost firmy z jejich trzeb. Tento
ukazatel vyjadfuje, jak efektivné firma spravuje své ndklady a generuje zisky z kazdé koruny trzeb. Ukazatel je klicovy pro posuzovani provozni
vykonnosti a efektivity spole¢nosti, protoZe ukazuje, jakou Cast trzeb firma pfeménuje na provozni zisk. Ukazuje pomér mezi provoznim ziskem (EBIT)
a celkovymi trzbami firmy. Vyjadfuje, jakou Cast trzeb firma dokaze udrzet jako zisk po odecteni provoznich nakladd, ale pred odeétenim drokl a dani.

Firmy pouzivaji ukazatel k porovnani své vykonnosti s konkurenci v rdmci odvétvi. Vy3si hodnota mdzZe naznacovat lepsi fizeni nakladd a silngjsi
konkurenéni postaveni. ROS je uZite¢ny pro sledovani zmén v ziskovosti v pribéhu ¢asu, coZ pomaha identifikovat trendy v provozni vykonnosti a oblasti
pro zlepseni. Ukazatel poméha firmam posoudit, zda jsou jejich cenové strategie a kontrola naklad( uéinné. Firmy s vy$si hodnotou ROS jsou schopné
udrzet vice z kazdé koruny trZeb jako zisk.

Hodnotu tohoto ukazatele je vSak tieba posuzovat s celkovym objemem trZeb (odbytu) a rychlosti obratu zasob. Nizka hodnota tohoto ukazatele,
spolu s rychlym obratem zdsob a vysokym objemem trzeb, mGZe byt vyhodné;jsi nez v opacném pripadé. Absolutni ¢astku zisku je mozné zvySovat
zvétSovanim objemu trZeb, i kdyZ ziskovad marze klesd, co? je typickym pfikladem dnednich maloobchodnik(, ktefi se snaZi zvysit odbyt snizenim cen
vyrobkd. Dosahuji tim sice nizsiho zisku na jednotku, ale v souhrnu jejich zisk narGsta pravé zvysenim trzeb.

Rentabilita trzeb = ------------—--- *100 [%]

Vys3i hodnota ukazatele znamend, Ze firma generuje vice zisku na jednotku trZeb, cozZ je pozitivni znak efektivniho fizeni nakladu a silného ziskového
potencidlu. Vy33i hodnoty mohou indikovat, Ze firma ma dobré kontrolni mechanismy na své provozni naklady a Ze je schopna dobfe cenové ocenit své



produkty. Nizsi hodnota naznaduje, Ze firma ma nizsi provozni ziskovost na jednotku trzeb, coz muze byt disledkem vyssich provoznich nakladu, nizsich
cen, nebo jinych faktord ovliviiujicich ziskovost. Nizky ROS mUZe signalizovat potiebu zlepsit ndkladovou efektivitu nebo prehodnotit cenové strategie.

Dosahuje-li ziskova marze nizkych hodnot nebo nékolik let klesa, mél by se podnik zaméfit na podrobnou analyzu jednotlivych nakladd. Snizenim
nakladi by pak mohl dosahovat vyssiho zisku. Obecné plati, Ze ¢im vy3si je rentabilita trzeb, tim Iépe.

Rentabilita investovaného kapitalu (Return on Capital Employed - ROCE)

Tento ukazatel poskytuje Udaj, jak efektivné jsme do svého byznysu investovali (at uz z vlastnich ¢i cizich zdrojd) z dlouhodobého hlediska. Ukazuje
tedy vynosnost dlouhodobych zdroj(.

Uddva, jakou vysi EBIT nebo zisku podnik dosahl z 1 koruny investované akcionafi a véfiteli. V Citateli se objevuje EBIT nebo zisk a ve jmenovateli
vlastni kapital, dlouhodobé zavazky (véetné dlouhodobych bankovnich Gvérd), pfipadné i rezervy.

Rentabilita dlouhodobé investovaného kapitalu je financni ukazatel, ktery méfi ziskovost a efektivitu vyuZiti celkového kapitalu investovaného do
firmy. Tento ukazatel poskytuje prehled o tom, jak dobre firma vyuZziva svij kapitdl (vlastni kapital a dlouhodobé zavazky) k generovani provozniho
zisku. ROCE je kli¢ovy pro hodnoceni, jak efektivné firma spravuje své investice a jaky vynos generuje na kazdy investovany dolar nebo korunu. Vyjadtuje
pomér mezi provoznim ziskem (EBIT) a celkovym kapitalem firmy, ktery zahrnuje vlastni kapital a dlouhodobé zavazky. Tento ukazatel hodnoti, jak
efektivné firma vyuziva svij kapital k dosazeni zisku.

EBIT

Rentabilita dlouh. kapitalu = *¥100  [%])
dlouhodobé zavazky + vlastni kapital

Vys$3i ROCE naznacuje, Ze firma efektivné vyuZziva svij kapital a generuje vysoké zisky. To je pozitivni znak silné finan¢ni vykonnosti a dobrého fizeni
investic. NizSi ROCE ukazuje, Ze firma nemusi efektivné vyuZivat svlj kapital, coZ mazZe vést k nizsi ziskovosti. Nizky ROCE mUZe byt zplsoben
nadmérnymi naklady, nizkymi marZzemi nebo neefektivnim vyuZitim zdroji. Pokud je ROCE vyssi neZ naklady na kapital (napf. urokové sazby nebo
ocekavany vynos akcionaru), firma vytvari hodnotu pro své investory. Pokud je nizsi, firma nemusi efektivné vyuZivat kapital.

Tento ukazatel umozZriuje srovnani ziskovosti a efektivity vyuZiti kapitalu mezi rGznymi firmami ve stejném odvétvi. Firmy s vy$sim ROCE jsou obvykle
povazovény za efektivnéjsi a finanéné zdravéjsi. ROCE je duleZity pro hodnoceni navratnosti dlouhodobych investic, jako jsou ndkupy nemovitosti,
zatizeni nebo investice do rozvoje novych produktt. ROCE pomaha manazertm posoudit, jak efektivné firma pouZiva sv(j kapitdl, a identifikovat oblasti,
kde je mozné zlepsit efektivitu nebo vynosnost.

Rentabilita nakladt (Return on Costs - ROC)

Rentabilita nakladtd (ROC) je financni ukazatel, ktery méri, jak efektivné firma vyuziva své celkové naklady k vytvareni zisku. Tento ukazatel poskytuje
prehled o ziskovosti firmy ve vztahu k jejim celkovym nakladiim, coz zahrnuje jak provozni, tak jiné vydaje. ROC pomdha manazer(im a investorim
posoudit, jak efektivné firma fidi své ndklady a jaky zisk dokaze generovat vzhledem k vydajim. Ukazatel vyjadiuje pomér mezi Cistym ziskem a
celkovymi naklady firmy. Tento ukazatel je duleZity pro hodnoceni provozni efektivity a schopnosti firmy generovat zisk ze svych vydaja.

Rentabilita nakladd ukazuje, jak dobfe firma fidi své naklady ve vztahu k dosazenym zisk(im. Vyssi hodnota ukazatele naznacuje lepsi kontrolu nad
naklady a vyssi ziskovost. Tento ukazatel pomaha firmam identifikovat oblasti, kde mohou sniZit ndklady nebo zvysit efektivitu, aby zlepsily svou
celkovou ziskovost. ROC umoziiuje srovnani efektivity ndkladd mezi riznymi firmami ve stejném odvétvi. Vys$si ROC mUZe znamenat, Ze firma ma lepsi
nakladovou strukturu nebo efektivnéjsi provozni postupy nez konkurence. ROC je uZitecny pfi rozhodovani o strategickych investicich a pfi optimalizaci
provoznich postupt, aby se dosahlo lepsi ziskovosti.

Rentabilita nakladl = ---------------momemmemeee *100 [%]
celkové naklady

Vyssi hodnota ukazatele znamen3, Ze firma efektivné vyuZiva své naklady k dosazeni zisku, coZ je pozitivni znak dobrého Fizeni a provozni efektivity.
To muZe signalizovat silnou kontrolu nad naklady a schopnost efektivné preménit vydaje na zisky. Nizsi hodnota naznacuje, Ze firma nemusi efektivné

ovlivriuji ziskovost.



Rentabilita nakladu je klicovy ukazatel pro manaZery, analytiky a investory, ktefi chtéji posoudit, jak efektivné firma fidi své celkové naklady. Tento
ukazatel je duleZity pro hodnoceni provozni efektivity, identifikaci ndkladovych Uspor a optimalizaci provoznich procest. ROC je také uZite¢ny pfi
hodnoceni novych investi¢nich projekti a pfi strategickém rozhodovani o fizeni ndklad( a zlepSovani ziskovosti.

Cisté ziskové rozpéti (Net Profit Margin)

Cisté ziskové rozpéti (Net Profit Margin) je finanéni ukazatel, ktery méfi, jaka ¢ast zisku z(stane firmé z jejich trieb po odeéteni vech nakladd,
v€etné provoznich nakladu, drokd, dani a dalSich vydajh. Tento ukazatel poskytuje prehled o celkové ziskovosti firmy, protoze ukazuje, jak efektivné
firma Fidi vSechny své nédklady a jakou ¢ast trzeb preméniuje na Cisty zisk.

Cisté ziskové rozpéti vyjadiuje pomér mezi istym ziskem firmy a jejim celkovym tribdm. Ukazatel je klicovy pro posouzeni celkové finanéni
vykonnosti firmy a jeji schopnosti generovat zisk po zohlednéni viech nakladd.

Cisty zisk

Cisté ziskové rozpéti = ----------=------ *100 [%]

Cisté ziskové rozpéti ukazuje, jak efektivné firma premériuje své triby na zisk. Vy$si hodnoty ukazatele znamenaji lepsi kontrolu nad celkovymi
naklady a silnou schopnost generovat Cisty zisk. Tento ukazatel umoziiuje srovnani ziskovosti mezi riznymi firmami ve stejném odvétvi. Firmy s vy$sim
gistym ziskovym rozpétim obvykle dosahuji vy3si efektivity a maji lepsi konkurenéni postaveni. Cisté ziskové rozpéti poskytuje prehled o finanéni stabilité
firmy, protoZe ukazuje, jak odolna je firma vic¢i zméndm v ndkladech nebo trzbach. Nizké hodnoty Cistého ziskového rozpéti mohou naznadovat potfebu
zlepsit fizeni ndklad(, zvysit ceny nebo optimalizovat provozni postupy.

Vyssi ukazatel Cistého ziskového rozpéti naznacuje, ze firma efektivné fidi své naklady a je schopna udrzet vétsi ¢ast trzeb jako zisk. To je znakem

nakladd, nizkych cen nebo jinych faktor(, které snizuji celkovou ziskovost.

Nakladovost trzeb (Cost of Sales Ratio)

Tento ukazatel vyjadfuje jaka Cast z 1 KC trZeb pfipada na celkové naklady. Je vhodny hlavné ke srovnavani uvnitf firmy, zejména jako indikator
rastu provoznich nakladll v ¢ase; zvySovani ukazatele mdze totiz poukazovat na zvySovani ndkladli a naopak. Srovnani mezi firmami navzajem dava
smysl jen u velmi podobnych firem ve stejném oboru, kde se da ocekavat obdobna ndkladovost a % hrubé marze. Vhodné srovnani je s oborovym
pramérem.

Nakladovost trZeb, také znama jako Cost-to-Revenue Ratio nebo Cost of Sales Ratio, je ukazatel rentability, ktery méri podil ndkladd na dosazeni
trzeb. Tento ukazatel poskytuje prehled o tom, jakou ¢ast trzeb firma vynaklada na pokryti svych ndklad( na prodané zboZi nebo sluzby. Je kli¢ovy pro
hodnoceni efektivity Fizeni ndklad(l a ziskovosti, protoze ukazuje, jaky podil z trzeb firma musi vynaloZit na vyrobu a prodej svych produktt nebo sluzeb.
Nakladovost trzeb vyjadfuje pomér mezi naklady na prodané zboZi (Cost of Goods Sold - COGS) a celkovymi trzbami firmy. Tento ukazatel hodnoti, jak
efektivné firma fidi své ndklady ve vztahu k dosazenym trzbam.

naklady na prodané zbozi (COGS)

Nakladovost trzeb = *100 [%]

trzby

Tento ukazatel umoziiuje firmam identifikovat, jak velkou ¢ast trzeb musi vynaloZit na naklady, a kolik jim zGstava jako hruby zisk. Firmy s nizsi
nakladovosti trzeb maji obvykle vyssi hrubé marze. Nakladovost trzeb je uZite¢na pro srovnani efektivity nakladd mezi firmami ve stejném odvétvi. Nizsi
hodnoty ukazatele mohou znamenat, Ze firma ma lepsi kontrolu nad naklady nebo efektivnéjsi vyrobni procesy nez konkurence. Ukazatel pomaha
identifikovat oblasti, kde mudZze firma sniZit naklady, optimalizovat vyrobu nebo zlepsit provozni postupy, aby zvysila ziskovost.

Nizsi hodnota ukazatele Nakladovost trzeb ukazuje, Ze firma efektivné ¥idi své naklady na prodané zboZi ve vztahu k trzbam. To je pozitivni znak
vyssi efektivity a lepsi ziskovosti. Vyssi hodnota naznaduje, Ze firma ma vyssi naklady na prodané zboZi ve vztahu k trzbam, coz muze snizovat jeji
ziskovost. To mUze byt disledkem vysokych vyrobnich nakladd, nizkych cen nebo neefektivniho fizeni nakladd.



Rentabilita provozniho vysledku hospodareni (Operating Profit Margin)

Rentabilita provozniho vysledku hospodareni (Return on Operating Income, nékdy také oznacovanad jako Operating Margin nebo Operating Profit
Margin) je finanéni ukazatel, ktery méri efektivitu a ziskovost provozni ¢innosti firmy. Tento ukazatel ukazuje, jakou Cast trZeb firma preménuje na
provozni zisk (provozni vysledek hospodareni) po odecteni vSech provoznich nakladd, ale pred droky a danémi. Je klicovy pro hodnoceni provozni
efektivity firmy, protoZe ukazuje, jak dobre firma fidi své provozni naklady a jaky zisk generuje ze své hlavni ¢innosti.

Rentabilita provozniho VH vyjadfuje pomér mezi provoznim ziskem (EBIT) a celkovymi trzbami firmy. Tento ukazatel hodnoti efektivitu provozniho
fizeni a schopnost firmy generovat zisky z hlavnich ¢innosti.

provozni VH

Rentabilita provozniho vysledku hospodareni = 100 * -------------neemmmemenn [%]

Rentabilita provozniho vysledku hospodareni poskytuje prehled o tom, jak efektivné firma Fidi své provozni naklady a jakou ¢ast trzeb preménuje
na zisk. Vy$si hodnota ukazatele naznacuje vyssi provozni efektivitu a ziskovost. Tento ukazatel umoziiuje srovnani provozni efektivity mezi firmami ve
stejném odveétvi. Firmy s vy$si rentabilitou provozniho VH obvykle dosahuji lepsiho fizeni nakladd a vyssi ziskovosti. Rentabilita provozniho VH je
uzite¢na pro sledovani vykonnosti hlavni ¢innosti firmy, coz je klicové pro dlouhodobou financni stabilitu a rlist. Nizka rentabilita mdZze signalizovat, Ze
firma musi zlepsit fizeni ndklad(, optimalizovat provozni procesy nebo zefektivnit sv(ij prodejni a cenovy model.

Vyssi rentabilita provozniho VH znamen3, Ze firma efektivné fidi své provozni naklady a je schopna generovat vyssi zisky ze svych trzeb. To je
pozitivni signdl pro investory a management ohledné efektivity hlavni ¢innosti. Nizsi hodnota naznacuje, Ze firma ma nizsi efektivitu v fizeni provoznich



